

个人养老金每年缴费上限为1.2万元

哪些人可参加个人养老金？怎么开户？有何税收优惠？

近日，人力资源社会保障部、财政部等五部门联合发布《个人养老金实施办法》。同时，银保监会发布《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法（征求意见稿）》。那么，个人养老金是什么，怎么缴纳？与存款有什么区别？围绕这些大家关注的问题，记者进行了采访了解。

个人养老金是什么，有什么作用？

2022年4月，国务院办公厅印发《关于推动个人养老金发展的意见》，标志着个人养老金制度的建立。专家表示，这次《个人养老金实施办法》等相关文件发布，则意味着个人养老金制度进入实质性推动落地阶段。

“作为完善养老保险体系的重要举措，个人养老金有利于参加人在基本养老保险之上再增加一份积累，让老年生活更有保障。”中山大学岭南学院金融系教授彭浩然说。

按照实施办法，在中国境内参加基本养老保险的劳动者，都可以参加个人养老金制度，每年缴费上限为1.2万元。

图片新闻

长益复线至兴联路大通道建设忙

11月6日，长益复线至兴联路大通道工程（过江段）项目施工现场，工人在加紧建设。该项目主桥为双向八车道，是目前长沙市跨径最大的过湘江大桥，建成后将进一步完善城北区域路网结构，对接长益复线，贯通东西，有效缓解过江交通压力。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

“这个缴费额度，主要从保持适度补充养老水平、体现增量改革的角度出发确定的。今后，国家会根据经济社会发展水平、多层次养老保险体系发展情况适时提高缴费上限。”人力资源和社会保障部养老保险司副司长贾江表示。

个人养老金账户怎么开，如何缴费？

参加个人养老金，首先要开立个人养老金账户。按照实施办法，账户由参加人通过国家社会保险公共服务平台、“掌上12333”等全国统一线上服务入口或者商业银行等渠道，在个人养老金信息管理服务平台建立。个人养老金账户具有唯一性，用于信息记录、查询和服务等。

接下来再开立个人养老金资金账户。这个资金账户需要在符合规定的商业银行开立或者指定，用于缴费、购买金融产品、归集收益、领取个人养老金等。

“这两个账户都是唯一的，且互相对应。通过商业银行渠道，可以一

次性开立这两个账户。”贾江说，“两个账户开立后，参加人就可以向个人养老金资金账户缴费、购买个人养老金产品了。”

资金怎么使用，与存款有何区别？

实施办法明确，个人养老金资金账户里的资金，可以自主选择购买符合规定的理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金等个人养老金产品。

“银行的储蓄存款是个人养老金产品的一个种类。”贾江说，与一般金融产品相比，个人养老金产品要具备运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值四个属性，从而更好保障退休人员的生活。

实施办法强调，销售机构要以“销售适当性”为原则，做好风险提示，不得主动向参加人推介超出其风险承受能力的个人养老金产品。与普通存款、理财产品相比还有个不同，是个人养老金能享受税收优惠。

（据新华社）



多部门协调开展医保缴费工作

医疗保障是减轻人民负担、增进民生福祉的重大制度安排，是普惠性质的重大民生工程。眼下，全国各地正在开展2023年度城乡居民医疗保险缴费。按照国家有关要求，各地政府对缴纳了城乡居民基本医疗保险费的特殊群众按类别给予资助，减轻百姓的缴费负担，确保“应保尽保、应缴尽缴”，防止发生因病返贫、因病致贫。

在娄底涟源市石马山街道小冲村，村干部正上门帮助行动不便的低保对象刘自治老人用手机代缴2023年度城乡居民医疗保险。今年75岁的刘自治患有糖尿病、高血压和肝胆疾病，每个月各种看病就医的费用需要1200多元。根据湖南省医保局和其他部门联合出台的政策，刘自治将享受医保参保缴费半额资助。刘自治说：“一年至少住院一次，甚至是两次，如果不入这个医保，我上半年住院的那几千块钱都要自己掏，我入了（以后）至少可以享受（医保报销）五千多元，当然比较好，方便了我。”

根据国家医保局的统一部署，各地对特困人员参加居民医保的个人缴费部分给予全额资助；对低保对象、返贫监测对象等给予半额资助。为确保困难群众全部纳入医保覆盖范围，湖南省医保局联合国家税务总局、湖南省税务局依托数据信息共享平台，实时进行数据比对，重点关注困难群众，还根据年度缴费时间节点，设置预警信息。据了解，此次参保的老百姓在享受门诊统筹、“两病”用药保障、住院保障、大病保险、医疗救助等五方面医保待遇的同时，在药品和医用耗材报销范围上也将进一步扩大，将更好地满足群众基本医疗需求。

（据央视新闻客户端）

@成考生

因疫情影响未能参考可申请参加后续考试

湖南省2022年全国成人高考已于11月6日结束。省教育考试院发布通知，因疫情影响未能参加此次考试的考生，可于11月8日至11日由本人向报考点所在市州教育考试机构提出考试申请，并按当地要求递交相关证明材料。原在株洲、邵阳、永州、怀化以及长沙浏阳市参考的考生无需提出申请。具体考试时间、地点等相关事项另行通知。

（据湖南省教育考试院官网）

雨花不动产登记点正式对外办公

11月7日，长沙雨花不动产登记点正式对外办公，正式入驻试运行的长沙市雨花区人民政府“雨花市民之家”。这意味着，即日起，长沙市本级不动产登记业务已全面下沉五区政务服务大厅。雨花区的企业、百姓从当天起就可网上预约选择就近办理不动产过户、房产抵押、税费及维修资金缴纳等事宜。

其实，为了优化营商环境，深入推进便企利民工作，早在2020年底，长沙市人民政府办公厅就下发了《关于印发长沙市不动产登记业务全面下沉工作实施方案的通知》（长政办函〔2020〕53号），拟于2021年全面实施不动产登记业务进驻内五区政务服务大厅工作。

2021年2月26日，条件较为成熟的天心区成为了登记业务下沉的第一站。2021年农历新年过后，长沙市不动产登记中心立即组织税务、住建和天心区行政审批服务局等部门，全面梳理登记业务下沉服务事项，打通市、区两级政务服务平台。截至目前，长沙共有8个不动产登记网点，即：晚报点、二办点、城南点、芙蓉点、天心点、麓谷点、开福点、雨花点。长沙市内五区广大市民可通过长沙市自然资源和规划局门户网站、“长沙不动产登记”微信公众号、“我的长沙”APP、“长沙资规不动产”APP等多种渠道进行网上预约，就近办理不动产登记事项。

据悉，随着办事点的增加，长沙不动产登记中心的业务也在不断增加，该中心于11月1日发布了公告，德政园不动产登记点已于11月4日起停止对外办公。

（据《三湘都市报》）